

# В Иркутской области могут появиться замужние школьницы

Депутаты Законодательного собрания Иркутской области подготовили законопроект "О порядке и условиях вступления в брак на территории Иркутской области лиц, не достигших возраста шестнадцати лет".

Однако рассматривать на сессии проект не стали — решили выяснить мнение общественности.

Суть проекта состоит в снижении брачного возраста до 15 лет при наличии особых обстоятельств, как-то: беременность, рождение ребенка, наличие поздних сроков беременности, прерывание которой противопоказано заключением медицинской комиссии, а также если партнеры хотят сохранить ребенка или будущая несовершеннолетняя мать находится в тяжелых материальных или иных неблагоприятных условиях и хочет улучшить эти условия, вступив в брак.

Пожениться в 15 лет, согласно проекту, можно при условии взаимного согласия партнеров, при наличии заключения органа опеки и попечительства и с разрешения родителей или лиц, их заменяющих.

Напомним, что брачно-семейные отношения регулируются Семейным кодексом Российской Федерации, который устанавливает брачный возраст с восемнадцати лет.

Однако законодательством предусматриваются и случаи вступления в брак в 16 лет — при наличии опять-таки особых обстоятельств.

А так как данные вопросы находятся в совместном ведении РФ и ее субъектов, Иркутская область решила выйти со своей законодательной инициативой и снизить брачный возраст до 15 лет по примеру 22 субъектов Российской Федерации, в которых подобные законы уже действуют.

По словам Татьяны Юртаевой, заместителя председателя Комитета по социально-культурному законодательству, депутаты областного парламента решили получить на законопроект заключение общественной экспертизы, и он был направлен в дома ребенка, кризисные центры, женские общественные организации. Часть резолюций уже поступила.

К примеру, Байкальский региональный союз женщин "Ангара" высказался в поддержку законопроекта. По мнению специалистов союза, такой закон повысит правовую защиту несовершеннолетних и статус матери.

С другой стороны, врачи считают принятие подобного закона нецелесообразным, так как 15-летняя девочка в принципе не может испытывать никаких материнских чувств.

## ОПРОС, БИСИ "Вектор"

Байкальским институтом социальных исследований по заказу редакции газеты "СМ Номер один" в минувшие выходные на территории Иркутской области был проведен опрос "Отношение к заключению брака до 16 лет".

По результатам полученных данных, к вопросу о заключении брака лицами до 16 лет 62,2% респондентов относятся отрицательно, и лишь 3,3% — положительно.

На вопрос "Сталкивались ли вы или ваши знакомые, родственники с ситуацией заключения брака лицами до 16 лет?" — 15,6% опрошенных респондентов ответили положительно, а 81,1% отрицательно.

По мнению большинства опрошенных респондентов (18,9%), оптимальным вариантом разрешения данной ситуации является запрещение заключения брака. 14,4% считают, что оптимальное решение — дать возможность жить самостоятельно, не заключая брака, а 13,3% опрошенных респондентов думают, что нужно принять молодую пару в свою семью, заключив брак.

По результатам проведенного исследования можно сделать вывод: 72,2% респондентов считают, что закон,

разрешающий вступление в брак лицам до 16 лет, принимать не стоит, и только 8,9% респондентов одобряют принятие данного закона.

## **Врачи против ранних браков**

Девочки в 15 лет ни физиологически, ни психологически не готовы к семейной жизни

Врачи отделения подростковой гинекологии Центра медицинской экологии ВСНЦ СО РАМН ежедневно тесно общаются с девочками, которые проходят лечение по поводу различных заболеваний половой сферы, и уверены в том, что ни одна из них не планирует выйти замуж до окончания школы или сразу после нее.

По словам Елены Храмовой, заведующей отделением, врачи беседуют с каждой несовершеннолетней пациенткой. Зачастую девочки открыто заявляют, что живут половой жизнью с 12 лет, имеют нескольких партнеров, но планируют завести ребенка не ранее чем в 24—25 лет.

Елена Евгеньевна категорически против принятия закона о вступлении в брак в 15 лет, даже если закон будет действовать только при наличии определенных обстоятельств — беременности несовершеннолетней.

— Беременность не должна быть причиной замужества, — говорит врач. — Если мы думаем о девочке, которая попала в такое положение, то кто подумает о ее ребенке? Им будут заниматься бабушки и дедушки. В 15 лет еще не развито чувство материнства, в этом возрасте девочка ни физиологически, ни психологически не готова стать матерью. Минимальный возраст для вступления в брак — 18 лет. И это обусловлено именно физиологией, формированием гормональной и нервной систем. В 15 лет девочки еще не испытывают оргазма, они приходят к нам и спрашивают, почему с ними этого не происходит. Потому что их нервная система еще не сформировалась. Они не готовы к полноценной половой жизни и не готовы к родам.

По мнению Елены Храмовой, есть в этом вопросе и еще один немаловажный момент: к замужней школьнице, сидящей за партой, не готово общество. И эта школьница ничего не сможет дать своему ребенку, потому что сама еще ребенок. Чтобы воспитать человека, нужно иметь хоть какой-то собственный жизненный опыт.

Самой юной беременной пациенткой в практике Елены Евгеньевны была 13-летняя девочка. Она сделала аборт. По закону девочки вправе самостоятельно решать подобные вопросы. Но врачи уговаривают несовершеннолетних девиц прийти на прием с мамой, обсудить проблему и принять правильное решение.

— Закон, разрешающий женитьбу в 15 лет, позволит шантажировать отца ребенка, заставить его жениться. Но такой брак неизбежно закончится разводом, и девушка все равно станет матерью-одиночкой, — считает врач. — Если даже подростки поженятся по обоюдному согласию, то через некоторое время поймут, что не готовы к семейной жизни.

Кино, дискотеки — естественная потребность в таком возрасте. Поэтому брак по согласию тоже обречен.

## **Беременная школьница выбросилась из окна**

Союз женщин "Ангара" считает, что несовершеннолетних мам должен защитить закон

В Иркутской области нередки случаи, когда беременные школьницы, запуганные родителями, учителями или своими "осеменителями", пытаются покончить жизнь самоубийством.

По данным кризисного центра для женщин, одна юная иркутянка, попав в интересное положение, выпила смертельную дозу каких-то таблеток. Девочку удалось спасти.

Другая несовершеннолетняя жительница областного центра не смогла смириться с тем, что в беременном виде стала не нужна своему парню, выбросилась из окна и разбилась насмерть.

Судьба еще одной молоденькой иркутянки до сих пор неизвестна. Девочку воспитывал отец. Узнав о беременности дочери, он не пожелал стать дедом и принял меры: стал бить будущую мать ногами в живот. Девочка ушла из дома, скрывалась то на вокзале, то на рынке, а потом и вовсе исчезла — пропала без вести.

А юную жительницу Оека, готовившуюся к рождению ребенка, сделала инвалидом собственная мать.

Она просто выгнала дочь зимой на мороз. Девочка обморозила руки и ноги. Врачи, пытаясь ее спасти, произвели частичную ампутацию. Ребенка школьницы спасти не удалось.

На основании этих фактов, а также общего анализа ситуации специалисты Байкальского регионального союза женщин "Ангара" пришли к выводу, что закон о вступлении в брак в возрасте до 16 лет Иркутской области необходим.

По словам Светланы Ураловой, исполнительного директора союза, общество всегда винит в наступлении ранней беременности именно девушек, забывая о таких ситуациях, как изнасилование, обман, принуждение, шантаж. И девочки, попавшие в сложное положение, боятся обратиться за помощью к взрослым. Первыми их помощницами становятся подруги, которые советуют такое, что у врачей волосы встают дыбом.

Если бы девочки имели возможность создать семью, то, по мнению Светланы Ураловой, они смогли бы избежать многих проблем и не наносили бы вред своему здоровью.

Юлия Улыбина

Автор: Артур Скальский © Номер один ОБЩЕСТВО, БАЙКАЛ 👁 4470 01.04.2004, 14:57 📄 219

URL: <https://babr24.com/?ADE=12293> Bytes: 7899 / 7846 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)